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Valoare 1,5% 0,00% 0,1% 0% - 0,25%

 Total turnover BVB*    26.759 Media zilnică 2020** 48.316

Simbol
Variația 

prețului
Preț Simbol

Variația 

prețului
Preț

SNN 2,93% 18,980 BNET -2,05% 0,668

EL 1,54% 13,200 SFG -1,33% 14,8

BRD 1,18% 15,440 TRP -0,68% 0,44

TLV 0,87% 2,315 SNP -0,25% 0,398

CMP 0,67% 0,604

*Calculat pentru acțiunile cu un turnover mai mare de  500.000 RON ,  fără SMT

Dobânzi de politică monetară

Regatul Unit

- În timpul pandemiei de COVID-19, instituțiile financiare au fost în linia întâi pentru a răspunde

riscurilor cibernetice, care s-au accentuat prin practicarea telemuncii și prin apariția altor provocări

operaționale. Analiza recentă a BIS (Banca Reglementelor Internaționale) ilustrează principalele

vulnerabilități ale sectorul financiar în timpul pandemiei COVID-19 și modul în care acestea trebuie

diminuate. Pe măsură ce economia și sistemul financiar devin tot mai digitalizate, crește importanța

riscului cibernetic. Cauzele sau metodele atacurilor cibernetice variază și includ atât incidențe

neintenționate dar și intenționate, observându-se că aproximativ 40% dintre acestea sunt intenționate și

premeditate. Anumite atacuri cibernetice implică inserarea atacatorilor într-un schimb de date de încredere:

malware (software care cauzează pagube instrumentelor IT și fură datele); man-in-the-middle (atacatorii se

inserează într-o tranzacție și manipulează datele); cross-site scripting (atacatorul compromite interacțiunile

pe care victima le are cu o aplicație vulnerabilă); phishing (furtul de date confidențiale); și password

cracking (furtul parolei secrete). În condițiile practicării telemuncii, sectorul financiar a fost lovit mult mai

des de atacurile cibernetice decât alte sectoare, de când a izbucnit pandemia. Există o corelație puternică

între aranjamentele IT pentru practicarea telemuncii și incidența atacurilor cibernetice între sfârșitul lunii

februarie și iunie 2020. Firmele de plată, societățile de asigurări și instituțiile de credit au fost cele mai

afectate. Astfel, atacurile în timpul pandemiei COVID-19 au crescut de la 5.000/ săptămână în februarie

2020 la mai mult de 200.000/ săptămână și s-au majorat și mai mult în mai și iunie 2020 (Check Point

Research, 2020). S-a observat că planurile IT de continuare a afacerilor nu au fost pregătite pentru munca

de acasă pe termen lung. În aceste condiții, formatorii de politici trebuie să ia în considerare două tendințe:

munca de acasă va continua și după episodul COVID-19 și instituțiile financiare își vor muta o parte a

operațiunilor IT în mediile cloud. Autoritățile publice și mediul de afaceri colaborează activ pentru a

reduce riscurile cibernetice și implicațiile lor sistemice. De exemplu, multe organizații private și din

sectorul public s-au angajat în simulări de atacuri cibernetice, iar supraveghetorii financiari stabilesc

standarde naționale și internaționale pentru a promova reziliența cibernetică.  

(https://www.bis.org/publ/bisbull37.htm)

- Conform Bloomberg, fondurile de investiții din Marea Britanie sunt următoarele care încep să se

îngrijoreze în urma Brexitului, în condițiile în care Uniunea Europeană analizează posibilitatea restrângerii

regulilor privind externalizarea funcțiilor cheie, fapt care ar putea forța administratorii anumitor active să

plece din Londra. Acordul comercial dintre Marea Britanie și Uniunea Europeană nu spune nimic despre

procesul de externalizare, cunoscut sub denumirea de delegare. Obiectivul Comisiei Europene este să

prevină crearea unor firme „letterbox”, care externalizează foarte multe afaceri care nu pot fi

supravegheate sau controlate. Industria fondurilor de investiții a fost surprinsă în august 2020 când ESMA

a solicitat Comisiei Europene să ia în considerare stabilirea gradului în care este permisă delegarea,

incluzând o listă a funcțiilor care nu pot fi externalizate. ESMA a declarat de asemenea că fondurile de

investiții din UE trebuie să se supună regulilor blocului, indiferent unde sunt localizate. Conform unei

declarații a unui jurist de la Parlamentul European, acțiunea UE de a restrânge regulile de delegare depinde

de gradul în care Marea Britanie se îndepărtează de la standardele blocului comunitar. 

 Evoluția indicelui BET
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• Într-un raport adoptat în decembrie 2020, Parlamentul European pledează pentru o serie de

măsuri care să susțină IMM-urile pentru a putea gestiona criza actuală și cele 2 provocări

legate de digitalizare și scăderea emisiilor de carbon. IMM-urile reprezintă 99% din afacerile

UE, generând mai mult de jumătate din PIB-ul UE și angajând aproximativ 100 milioane

muncitori înainte de izbucnirea pandemiei. Astfel, Parlamentul European sugerează

necesitatea actualizării Strategiei Comisiei Europene privind IMM-urile, aliniind-o cu

Strategia industrială, Strategia datelor UE și Pactul Ecologic European. De asemenea,

IMM-urile au nevoie de mai multe resurse pentru a depăși cerințele birocratice complexe.

Excesul de cerințe administrative și legale împiedică abilitatea lor de a se dezvolta și, astfel, se

sugerează formularea unei strategii UE pentru reglementări mai bune și simplificarea

procedurilor. Formalitățile complexe îngreunează capacitatea IMM-urilor de a obține

finanțare pentru funcționarea lor de bază. Parlamentul European și-a exprimat îngrijorări

legate de dificultățile în finanțarea de la Banca Europeană de Investiții și a cerut o relaxare

temporară a regulilor privind ajutorul de stat. Membrii Parlamentului European doresc ca

IMM-urile să fie luate în considerare și pentru investițiile în inovație. Aceasta include

dezvoltarea unor inițiative pilot pentru a accelera adoptarea de către IMM-uri a soluțiilor de

e-comerț în condițiile în care pandemia a împins afacerile spre modelele digitale. Parlamentul

European solicită Comisiei Europene și statelor membre să investească în economia datelor,

inteligența artificială, producția inteligentă și internetul lucrurilor și să ofere IMM-urilor o

parte în aceste domenii.  

Știri 

Valoarea tranzacțiilor la BVB cu acțiuni (mii Lei)

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Top Creșteri/Scăderi (%) Acțiuni - ziua precedentă Capitalizare bursieră BVB (Acțiuni-segment principal)

*Valoarea în mii RON pentru ziua precedentă (doar 

segment principal, fără SMT )

** Valoarea în mii RON pentru 2021 (numai 

segment principal); Media zilnică 2020:49.104
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    Randamentele titlurilor de stat (10Y, LC)

    Estimări macroeconomice pentru România, anul 2021 CE* FMI** CNSP*

3,3 4,6 4,5

2,5 2,5 2,3

-11,3 -8,1 -6,7

-4,8 -4,5 -4,5

EUROSTOXX    S&P 500 (SUA) IRCC

     

  Crude Oil Brent Cur.Month FOB U$/BBL Gold Bullion LMB  U$/Troy Ounce

* Conform prognozei  CNSP din toamna 

2020 și prognozei de toamnă 2020 CE

** Conform prognozei FMI din octombrie 

2020

Disclaimer

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin  intermediul terminalului Datastream, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate 

eforturile  au fost depuse pentru a asigura calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate. 

Evoluții

Randamentele obligațiunilor de stat în lei cu cupon zero, România

*include val. obligațiunilor tranzacționate pe segmentul principal și SMT

PIB (%)

Evoluție curs valutar

Inflație medie (%)

Sold bugetar ESA

Deficit cont curent

Sursă rating: Standard & Poor's 

Evoluţia CDS (USD-5Y)Valoarea tranzacțiilor la BVB cu obligațiuni* (mii Lei)
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